

# 宿舍楼、食堂年味十足,假期“宅校”不无聊 “爸妈请放心,我在宁波都很好”

寒假来临,在宁波各大高校,往日熙熙攘攘的校园趋于安静,大多数学生返家开启假期生活。

但是,在校园中,也有部分学生选择留校。他们中,有人是因为科研需要,有人是为了准备各类考试,也有人因为疫情。

安心、暖心、放心……记者了解到,为了这些留校的大学生,各高校纷纷采取举措,给留学生家一般的温暖。

□现代金报一甬上教育 记者 李臻 通讯员 陈俊余 郑俊朋 向娴华 姚敏明



浙江工商职业技术学院学生积极备赛的学生。图片均由受访者提供

## 宁波大学 学校真是一个温馨大家庭

宁波大学将在25日正式开启寒假模式,这几天,考完试的学生陆续离校,往日热闹的校园渐渐安静下来,但也有部分学生留在校园里。

“因为家乡处于疫情高风险地区,所以寒假我选择留校。”邱宇凡是宁波大学2018级外国语学院商务英语专业的学生,家乡在河北省石家庄市,今年春节她将在第二故乡宁波度过了。

邱宇凡告诉记者:“当得知我无法返乡后,辅导员很快联系我并和我一起商讨对策,班主任老师也一直在关心我,心里感到很温暖。”而她也有了自己的寒假计划:“我打算利用在学校的时间好好备考接下来的专四专八考试,以及一些社会考试。”

“我叫张曼,是宁波大学2020级水产专业博士研究生。我们实验室养了1000多条鱼,而我正是为了‘保护’这些鱼选择留下来的。”张曼的留校开场白让记者眼前一亮。

原来,这些银鲟鱼很娇嫩,要每天进行换水和投喂,否则就容易死掉。1000多条鱼换完水要花两个小时左右时间,另外隔一段时间还要手工做一些饲料,因为直接购买的饲料试用后发现营养不均衡。“我估计寒假结束我就是妥妥的女汉子了。”张曼笑着说,“今年这个年,我会陪着这1000多条银鲟鱼过,但是我觉得挺开心的,因为这些鱼宝贝是我们接下去开展科学研究的最重要的基础。”

据悉,宁波大学按照以生为本原则,早就对寒假学生留校事宜进行排摸调研,并和家长及时进行沟通联络,在疫情防控、学习科研、餐饮住宿等各方面都拟定相关措施,学校老师们也都做好值班安排,同时还针对可能出现的突发情况设计相关应急预案,想尽一切办法让同学们的留校生活过得安心和暖心。

## 浙江万里学院 留校学生感受家一般温暖

1月18日,浙江万里学院已开启“寒假模式”。但是,在图书馆、实验室、宿舍楼里还可以看见三三两两的学生学习身影。据介绍,今年学校有235名学生因各种原因留在学校,他们中有因为在宁波实习的,也有备考各类考试的,其中有48名学生因为疫情原因无法正常返乡,此外还有8名留学生。

“爸爸妈妈不要担心,我在宁波都很好。今年在宁波过年,学校为我们提供很好的住宿条件,学院也很关心我。爸爸妈妈在疫情期间也一定要保护好自己哦!”大三女孩薛佳琪面对镜头,对爸爸妈妈说。女孩老家在河北石家庄,因为疫情,这个寒假她留在宁波。这是她第一次远离亲人独自在外地过春节,但学校的种种暖心举措,让女孩感受到家一般的温暖。

此次,学校将留校女生安排到留学生公寓,男生安排在研究生宿舍楼。走进宿舍楼,赫然看见大屏幕上显示“过了腊八就是年”,过年的气氛已悄然“上线”。据介绍,宿管员

老师将为学生提供24小时服务,宿舍楼内有自助洗衣、共享厨房等服务设施,满足日常住宿需求。

生环学院研一学生董云哲老家河北石家庄,他非常感谢学校的暖心安排。“学校考虑很周到,让我切实感受到学校的温暖。”说到自己的寒假计划,他说:“这个寒假我想在学校做做实验,为研二实验做个好的开题。同时还想在寒假中好好提升自己的文化素养。”

在食堂内,橱窗上张贴着大红“福”字、挂上红灯笼,年味十足。这时,一锅热气腾腾的腊八粥刚好出炉,厨师告诉记者,这是他们花了一个小时用心熬煮的。餐厅经理张宁介绍,腊八粥是专门为留校的同学们准备的,欢迎大家免费品尝。据悉,寒假期间,学校特意开辟教工食堂,为留校师生提供用餐服务。

学校学工部部长林德操介绍说,学校在临近寒假时就听取学生需求,并和家长保持第一时间沟通和联络,“点对点”为学生提供留校帮助。

## 浙江工商职院 练技能、保生产,“宅”在学校过新年

浙江工商职业技术学院也于1月21日开启寒假模式,但位于该校日新楼二楼的国家智能制造大师工作室里却是一番紧张繁忙的景象。

工作室负责人王柏华老师告诉记者,为了积极备赛今年的全国职业技能大赛,他和7名电气自动化专业的学生想好好利用假期时间,开展工业机器人系统集成实操集训,“争取能在3月份举行的省赛中获得理想名次,进而冲进国赛。”

据悉,这个寒假浙江工商职院共有45名学生留在宁波,或较其他同学晚离校,除了开展技能培训,多数为校企合作订单班的学生,他们将和企业员工一起投入到生产实践中,为企业在新的一年里开好局、起好步贡献一份职教力量。

因为疫情,罗曼等九位留学生将以校为家,在宁波度过这个特殊的寒假。“我可以到图书馆看书,也可以到运动场运动,还有我们宿舍的叔叔会照顾我们。”罗曼笑着说。来自孟加拉国的莫合等三位留学生也表示寒假“宅”在学校不会无聊,“可以上网、看书、学汉语,老师也常来看我们。”留学生们还纷纷对着镜头,向大家送上新年祝福。

据悉,假期期间,浙江工商职院还有不少教师为了抢抓时间,开展高水平职业院校建设的相关工作来校加班。浙江工商职院党委副书记、防控办主任俞位增介绍,学校在疫情防控、校园管理、食宿安排、后勤保障等方面都做了周密安排,还特别为留校学生提供每日午餐伙食补贴。“一切都为了让留校师生安心、舒心、暖心。”俞位增说。



为“保护”银鲟鱼留下来的宁波大学学生张曼

浙江万里学院学生薛佳琪(右)和她的室友



浙江万里学院学生董云哲(右)和他的室友